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BCTYII

[linrpyHTAM OCBITH 1HXE€Hepa € TJIHMOOKEe BUBYEHHS (PYHIaMEHTAJIbHUX
OUCIUIUTIH, Hacamnepen (i3uku. IIpakTU4H1 3aHATTA SBISIOTH COO0OI0 HAWOUIBII
aKTUBHY (popMy HaBYaHHS, i Yac 31MCHEHHA SIKOT GOpMYeThCA (Pi3UUHE MUCIECHHS
CTYJICHTIB, PO3KPUBAETHCSI KOHCTPYKTUBHHUM MIAX1T A0 (PI3UYHUX SBUII 1 3aKOHIB,
3’ SBIISIETbCS. BMIHHS TPAMOTHO H 4iTKO (popMyitoBaTu pi3uyHy npobiemMy, MeToau ii
BUPIIIEHHS 1 pe3yJibTaTH. 3aBAaHHS HaBYaHHS (I3UII MOKHAa BBaXKATU MOBHICTIO
BUPIIIEHUM, SIKIIO CTYACHT 3JaTHUW CaMOCTIMHO po3B’s3yBaTH (i3uyHI MpoOIeMH
BIJIMOBITHOTO CTYMEHsI CKJIaJAHOCTI. BMIiHHS BHpIilIyBaTH 3a7adi €, TaKUM YUHOM,
HaWBaXIMBILIUM KpUTEPIEM €(EKTUBHOCTI HABUAHHS.

MeToto BY3IBCBKOIO HAaBUYaHHSA € MIATOTOBKA CTYyJIEHTa JI0 CaMOCTIHHOT
TBOPYOi JISIBHOCTI. 3 1€l TOYKM 30pYy MPaKTUUHI 3aHATTSA SABISIOTH COOOIO
BOKJIMBUHM BHJI HABYAJIBHOT'O MPOIECY, OCKUIBKY BUPIIICHHS 334l HE3aJIexKHO BiJ il
CKJIJJHOCTI € MaJieHbKUM HayKOBUM JOCIDKCHHSIM 3 yciMa HEOOXITHUMH
eJeMEeHTaMH HayKOBOi TBOPYOCTI.

{1 MeToAMYH1 BKa31BKH € KOPUCHUMU MPH MIATOTOBI A0 MPAKTUYHUX 3aHSATH 3
Kypcy GI3UKM 1 MpU caMOCTiHHIA poOOTI CTYAeHTIB. BOHM OXOIUIIOIOTH OUIBIIICTh
PO3AUTIB MEXAaHIKUA 1 CKJIAJalOThCs 3: KOHTPOJIBHUX 3alUTaHb 3 KOXKHOTO PO3JLITY;
BKa31BOK /10 BUPILIEHHS 3a/1a4; MPUKIIAIU PO3B’I3aHb TUIOBUX JIJIS1 KOXKHOTO PO3JILITY
3a/lay; PEeKOMEHI0BaH1 JIJIi CaMOCTIMHOTO PO3B’si3aHHA 3ajadi. 3a OCHOBY BKAa31BOK
Oyno B3sT0 «COOpHUK 3a/1a4 1o obmemy kypcy dpusuku» (B. C. CaBenneB. Mockaa :
Hayxka, 1985). Bci ymoBu 3amau 1 iX po3B’si3aHHA MOJAHO Yy CUCTeM1 (PI3UYHUX
BennuuH CI.



1 KIHEMATUKA MATEPIAJIBHOI TOYKHA

1.1 KoHTpO/IbHI NUTAHHSA

1. BxkaxiTe JB1 TOJOBHI O3HaKM MaTepii, Opo sKI HAeTbcs y ii
¢binmocopcbkoMy BU3ZHAUYCHHI.

2. Illo moxHa BBa)kaTH MaTepiaibHOIO TOUKOIO: Micsip, 3emMilto, pyXoMHui
aBTOMOO1IB?

3. Bkaxite Ha pucynky l.1 BekTop mnepeMmilieHHs Tijia, 0 PYXa€ThCs
y310BXK KpuBoi AB.

A

B

Pucynok 1.1 — Bektop nepemiiieHHs Tija

4. Sk Ha3UBa€eTHCS PyX, NpU SKOMY @, = 0 1 a,= const?

5. B sikoMy BUMaAKy MpOWIEHUN TUIOM IIUISAX Y MEPIIy CEKYHAY JOPIBHIOE
MOJIOBUHI MPUCKOPEHHS ?

6. BkaxiTh, Ha SAKOMY PUCYHKY MPaBUIBLHO 300pakK€HO BEKTOP MOBHOIO

MPUCKOPEHHS IMPHU pycl TuIa o kony paaiycoM R (puc.l. 2, O — ueHtp koia), sKIIo
)a,=01a,<0;2)a,=01a,>0;3)a,#01a,=0;4)a,#01a,# 0.

a) 0) 6) G 2)
a
a -
a
R R R R
O O O O
Pucynok 1.2 — BekTop MOBHOTO MPUCKOPEHHS
7. TloOynyiiTe 3ajIe’KHICTh KOOPJMHATH MaTepiajibHOi TOYKH X BIJ 4acy ¢
IpU T0AATHUX Xy 1 Vg Y BUNIAJIKY, KOJIHM MPUCKOPEHHS a TIOCTIMHE 1 B1/I’ EMHE.
8.  ITloOymyiiTe 3aneXHICTh V BiJ f JIJIl YACTUHKHU, 11O PYXAETHCA 13 CTaHY

CITOKOIO 3 IPUCKOPEHHSM, 3MiHa SIKOT'0 3 YaCOM IpeCTaBiIeHa Ha pUCyHKY 1.3.



9. VYci 3ipku, 30kpema Jnesika 3ipka N, BigpanaroTbes Big CoHIS 13
IIBUAKOCTSMH, TIPOMOPIIIHHUME iXHIM BiJICTaHSAM JI0 HHOTO. Sk Oyjae BUTIISAIATH IS
KapTUHA 3 «TOYKH 30py» 3ipKu N?

2
a, m/cy

1

Pucynok 1.3 — 3anexxHicTh NPUCKOPEHHS BiJl 4acy

10. Tpu TOYKM 3HAXOAATHCS Yy BEpPIIMHAX PIBHOOIYHOTO TPUKYTHHUKA 13
cTOpoHOIO a=2(0 cm. BOHM pO3MOUYMHAIOTH OJAHOYACHO PYXaTHUCS 3 IMOCTIHHOIO 3a
MOJYJEeM IMIBHUJKICTIO V=35 MMm/c Tak, 110 Mepila TOYKa BEChb Yac TPUMAE IUISAX HA
ApyTy, Apyra — Ha TPETIo, TpeTs — Ha nepiry. HapucyBaTu TpaekTopii IIUX TOYOK. 3
noOyZ0BaHOTO PHUCYHKAa BU3HAUUTH, 4Yepe3 SKUW Yac 7 TOYKUA 3YCTPIHYTHCS.
AHaNTITUYHO BUSHAYUTH YaC T.

11. Ski kinemaTu4Hi haKTOPU BU3HAYAIOTH JOBKHUHY CTpHOKaA CIIOpTCMeHa?

1.2 Bka3iBku 10 po3B’sAI3aHHSA 32124

Jlist BUpIIIEHHST BKa3aHUX 3a/1ad Tpeba J00pe OpIEHTYBaTUCSA B €JIEMEHTax
KIHEMaTHUKUA MaTepialibHOi TOYKHM, 3HATH BHM3HAYEHHS MMUTTEBOI IIBHJKOCTI Ta
npuckopeHHs. Oco0iuMBy yBary HEOOXIZIHO 3BEpHYTHM Ha TMPUCKOPEHHS MpHU
KPUBOJIHIMHOMY pycCi, Ha HOro CKJIaJaoBl: HOpMalibHE § TaHreHIIaJbHE
MPUCKOPEHHSI.

VY Tabnuui 1.1 HaBeeHO AesiKi KIHEeMaTUYH1 BEJIMUUHU U HopMyIn.

Tabmuus 1.1 — Jleski kKiHeMaTH4H1 BEIMYUHU U HOpMYITU

®di3uyHa BeIMYMHA dopmyia
1 2
Hnsx s, m S=Vt
HIBuAKICTH V, M/C PiBHOMIpHUH pyX v=const
TIpHCKOPEHHS a, M/c” a=0
2
S _ o A
PiBHONPUCKOPEHHIA S=Vo I+ b
V pyx VvV =V tat
A a = const




[Tponosxenns tadmuir 1.1

1 | 2
S s =s(1)
v HepiBHomipHuit V= é
PyX dt
v d’s
a a=—=——
dt di?

1.3 Ilpuxkaaau po3B’si3aHHA 327124

3anava 1. 3HaliTH MBUAKICTH YOBHA BIAHOCHO Oepera piuku, sIKUM TUIHBE Mij
KyToM o=230° 10 Teuii, SKI0 MBUAKICT TeUll piuku v;=1,5 m/c, MBUIKICTh YOBHA
BITHOCHO BOJIH V,=2,5 m/c.

JlaHo: Po3B’s13aHHs:
a=30° —
v,=1,5 m/c OA4 =V;
v,=2,5 m/c Ué -5
AB =V,
V-7 BC=AD=v,sina

PucyHnok 1.4 — BekTopHa cxeMa MIBUAKOCTEN

HIBuAKICTE YOBHA BIJHOCHO Oepera € BEKTOPHOIO CYMOIO IIBUJIKOCTEN V1V ,:
V=V;+V, (aus. puc. 1.4).

3a TEOPEMOIO KOCUHYCIB 3HAWIEMO MOIY/Ib BEKTOpA IBHIKOCTI V :
vV=v/ +v,y -2 v,v,cos (m— a);
[ 2 2 _ 2 2 °
V=4V]+V3+2vivicos(a)=+415"+25"+2-15-2,5-cos(30 ) = 3,87 m/c .
[Moka3auuii Ha puCYHKY 3.1 KyT 8 BU3HAa4Yae HANPSIMOK BEKTOpA IIBUAKOCTI V :

sin 8 = V,sin o N 2,5-0,5 ~0.3228
\% 3,87

B~1883.

Binnosine: v~ 3,87 mw, B ~1883°.
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3agava 2. BinpHO majaroue TLIO 32 OCTaHHI 2 ¢ MOJBOTY Tpounuio /96 m
nUIsIXy. 3 SIKO1 BUCOTH BOHO BIAJIO?

JlaHo:
Af:fg—f] =2c
s =196 m
h—7?

Po3B’ga3anHHs:
Hexait y MmoMmeHT vacy ¢=0 ¢ koopauHaTa ) Tijia JOPIBHIOE
y = h MeTpiB, a BMOMEHTH Yacy (= t;cit=tc—y=smiy=0wm
BiANMOBIAHO (AuB. puc. 1.5). Pyx Tiia BinOyBaeThcs y MoOdi
TSOKIHHS 3eMJIi, TOMY TNPUCKOPEHHS Tila — € TPUCKOPECHHS
BimbHOro maminHs g =9,8 m/c’. Kinemartnuna  Qopmyia

3aJIeKHOCT1 KOOPAUHATH Y B1J 4yacy
2

y(t):y0+V0t+%. (1.1)

3a yMOBOIO 3ajJladi MOYATKOBAa KOOpAMHATA V) =h M, TIOYaTKOBA MIBUIKICTH
2 .
Vo =0 m/c, TpUCKOpeHHs a = —g m/c”. 3anucaBumu Gopmyny (1.1) 11st MOMEHTIB Hacy

I=t;c1t=t)c, a TAKOXK BUpAa3 3 YMOBH ¢, —1; = 2 c, OTPUMAEMO CUCTEMY TPHOX
anredpaiuHuX piBHSAHB 3 TPhOMA HEBIIOMUMM /1, ;1 ¢, PO3B’SA3aBIIM AKY, 3HAUIEMO

BIAMNOBIAL 3a4a4i:

Y

he t=0c

S 1=t c

0] =t c
Pucynok 1.5

2 2
a5 8 _ gt g )
y(t;)=s=h BE h—s+—2 , h:s+3(1‘2—2) )
gfg gf22 g .2
ty)=0=h—-=%, h=2% h=%215,
y(Z) P 5 5 2
fz—fIZZC,' f]=f2—2,' f] =f2—2,'
2
SR os+80t,-2)7 =S5+ 4,44, t,="v1=1lc,
2 2
<11
po82 9811 5959,

2

Bigmosigs: h=592,9 m.

3amaua 3. Ha Bucoti /0 m Hag 3emiero KMHYTO KaMiHb i KyToMm 30° 10
TOPU30HTY 31 MIBHUIKICTIO V=20 m/c. 3HaWTH HaWOUIBIIY BUCOTY KaMeHs Hajl
noBepXHEe 3emull IMiJ Yac Moro moJbOTY 1 BIACTaHb, fAKy BIH 3/70JIa€ Y
TOPU30HTAIBHOMY HampsiMKy. OmopoM MOBITPS 3HEXTYBATH.

JlaHo: Po3B’s13aHHs:

h=10m Pyx Tina BigOyBaeTbcsi y TOJI TSXKIHHA 3€Mil, TOMY

vo=20 m/c NPUCKOPEHHS TUla — 1€ MNPUCKOPEHHS BUIBHOIO MaJiHHSA

a=30° 2 =9,8 m/c’. Po3KkiageMo pyX KaMeHs Ha [Ba KOMIIOHEHTH: 1)
PIBHOMIPHUH PYyX Y3JI0BXK OCI X; 2) pIBHOIIPUCKOPEHHUMN PYX Y3I0BXK

H —?? oci y (puc. 1.6).

§—



Pucynok 1.6 — TpaexTopist pyXy KaMeHs

Kinematuuni QopMynu 3aleKHOCTI KOOPAMHAT X 1 Y B 4acy, a TaKOX
BINOB1THUX IIBUAKOCTEHN Vy 1 Vy, TAKI:

X(f):X0+V0x‘f, (12)
2
ayt
Y(t)=yp+Vyy AR (1.3)
v,.(t)=vy, =const, (1.4)
V(t)=vp,+a,-t. (1.5)

3a yMOBOIO 3ajlayl: MOYATKOBI KOOPAMHATH — Yy =h m, X9 =0 .m; TOYATKOBI
. . 2
HMIBUJKOCTI — Vg, = Vg COSQL M/C, Vo = Vo SInQ Mm/c; NPUCKOpeHHA — a, =0 m/c”,

a, =—¢ Mm/c’. 3 ypaxyBanusiM 1poro popmymn (1.2) — (1.5) mepenumemo y BUIISLI
x(t)=vycosa-t, (1.6)
2
. gt
y(t)=h+vy sma-t—T; (1.7)
vV, .(t)=vy,=vycosa, (1.8)
Vy(t)=vysina—g-t. (1.9)

V Bepxniii Touni D v, = 0 m/c. OTxe 3 OCTAaHHBOI (POPMYJIM MOKHA 3HAMTH
MOMEHT 4acy, KOJIM KaMiHb Ma€ HalOUIbIIly BUCOTY:
;Yo sina 20-0,5

O=vysina—g-t;vpsina=g-t,; Ic;
g 9.8
13a popmyroro (1.7) camy 1110 BUCOTY:
2
1
H:y(l):h+V0Sina-1—g7:10+20-0,5—9;9 =151m.

MoMeHT uacy ¢, nagiHHs 3HaleMO 3 PIBHSHHS

9



y(tn)ZO-

2 2
t 98¢
0:h+V0Sina-tn—g2” ; 0=10+10-t, - 2n :

ty, ==074c; t,,=278c.

Yac 3aBxau J0AaTHIN, TOMY MEpUIMNA KOPiHb BIAKUAAEMO 1 3a hopmyiioro (1.6)
O00YHUCITMMO NUISIX Y TOPH30HTATBHOMY HAIIPsIMI S

V3

s=x(t,)=vycosa-t, =2072,78 =481 m.
BinnoBinb: H =151 m, s =48,1 m.

3amaga 4. Illnsgx s, sAkWid TPOXOAUTH MaTepialbHa TOYKa B3IOBXK KOJa
pamiycoM 4 m, Bl 4acy 3alexKuTh 3a 3aKOHOM s=A+Bt+Cr’, ne A =2m, B =3 m/c,
C=1 m/c’. 3HaiiTH MPUCKOPEHHS ¢ TOYKH y MOMEHT 4acy i caM MOMEHT 4acy, KOJH
HOpMaJIbHE PHCKOPEHHS JOPIBHIOE 4 1/c”.

Jlano: Po3B’s13aHHS:
R=4m 3naiineMo  dopmynu IS
s=A+Bt+Cr’ IIBUJKOCTI W  TaHreHIIAJIbHOTO
A=2m MIPUCKOPEHHS. Jls bOTO
B=3 m/c npoaudepeHIIoEMO BUpa3 JJIs S:
C=1 m/c’ d

_ 2 v =—s5=B+2Ct=3+2t
a,=4 m/c dt
v—7? Pucynok 1.7 — Hopmansae Ta a, = 4 v =2C=2 m/c’.
a—7? TaHreHIlAJIbHE TTPUCKOPEHHSI dt

MoxkeMo BU3HAYUTH MIPUCKOPEHHs a 3a Teopemoro [lidparopa (qus. puc. 1.7)
_ 2 2 J 2 2
a=+(a, )’ +(a,)? =N27 +4% =25 mlc~ 447 wic .

. . 2
[loTpiOHUIT MOMEHT wyacy 3HailnemMo 3 ymMoBH a,=4 m/c’. CKOpPHUCTaBIIUCh
(bopMyII0I0 111 HOPMAJIBHOTO MTPUCKOPEHHS

2 2
a :V_’ 4:%’ ]6:(3+2t)29

OTPYMAEMO JIBA 3HAYEHHS MOMEHTY Yacy:
t=05cit,=—3,5 c.
Jlpyre 3HadeHHs 4Yacy BiKMZacMo, 0O BOHO HE 3aJ0BOJIbHSC yMOBi 3amadi
(120).
BignoBine: a = 4,47 m/c , t=0,5 c.
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1.4 3agayi ny1s caMOCTIHHOTO PO3B’A3aHHS

1.1. 3emns obepraerbcsi HaBkosio COHIL 13 CEPEIHBOI IIBUIKICTIO
v=29,8 km/c. CoHIle pyXaeThcsi y HampsMmi 10 cy3ip's Jlebens 31 mBuakicto v= 250
Km/c. 3HAUTH NUISX 1 TepeMimieHHs 3emii 3a ¢ = 365 nio.

1.2. 3a npoMixkok 4acy ¢ = /(0 ¢ Touka mpouIia oOgHy MOCTYy YaCTUHY KOJia
paniycom R = 150 cm. OOUMCIUTH 3a 4ac pyXy: a) CEpelHE 3HAUYECHHS MOIYJsA
IIBUJIKOCTI; 0) MOJYJdb BEKTOpa CEPelHbOI IIBUIKOCTI; B) MOAYJb BEKTOpa
CepEeAHbOTO TOBHOIO MPUCKOPEHHA, SKIIO TOYKA pyxajach 31 CTalUM
TaHT€HIl1aJIbHUM NPUCKOPEHHSM, a TOYaTKOBA HIBUIKICTh TOPIBHIOBAJA HYJIIO.

1.3. YacTtuHka pyXaerbcsi B3JAOBX NpAMOi 3riJHO 3 pPIBHAHHAM
x=Ar+Bt ne A=-036 m/c’, B=3 m/c. BusHauntn cepeaHiii MOIy/Ib MIBHAKOCT
<v> 1 MOJyJb CEPEHBOI MBUAKOCTI | <v>| 3a mepii 3 ¢ BiA MOYATKY PyXY.

- - - 2 Bi 3
1.4. IBuakicTh TUIa 3MIHIOETBCA 3a 3aKOHOM V=At + Ce”, ne A =3 m/c’,
-] o . . . .

B=1c¢", C=1 m/c. 3HalTU NPUCKOPEHHS Tija HANPUKIHLI MNEpPHIOi CEeKYHIU

pyXy, IpOUJIEHUM TUIOM HUISAX 1 CEpeIHIO MIBUAKICTH 3a I[ei Jac.

1.5. Pyx marepianbHoi TOUKH 3a1aH0 piBHAHHSIM x=A (+2 B t°, ne A =0,8 m/c,
B=-0,1 m/c’. BusHauutH cepeaHe 3HAYCHHST MOYJIS IBHUAKOCTI TOYKH 3a TiepIi 4 ¢

PYXYy.

1.6. Tulo KMHYTO 3 MOBEpPXHI 3eMil Mg KyToM « = 30° 10 TOPU30HTY 3
MOYAaTKOBOK MIBHAKICTIO V = /() w/c. He BpaxoByrouM oIopy MOBITPSI, 3HAUTH: IIBUJIKICTh
TUIa B MOMEHT 4yacy t;=0,8 c; 0) pIBHSIHHS TpaeKTOpii; B) yac migHdoMy 1 4yac
CIIYCKY; ') JaJbHICTh MOJBOTY 1 JI) paAlyC KPUBU3HU TPAEKTOPIi B MOMEHT ?;.

1.7. Tino xkuHYTO 31 WBUIAKICTIO V=20 M/c T KyToM « = 30 ° 10 TOPU30HTY.
3HallTH pajlyCc KpUBHU3HHU TPAEKTOpPIii Tija dyepes ¢;= [,2 ¢ micis MmoYyaTKy BUTBHOTO

PyXy.
1.8. 3HaliTh HOpMasbHE 1 TaHTCHINIAJIbHE MPUCKOPCHHS Tija, SKE KUHYTO 3
MOYATKOBOIO MBUAKICTIO V=10 m/c mig kyToMm a=30° 10 TOPU3OHTY, Yepes ;= 0,7

¢ TMonboTy. B SKHMX Toukax IIi MPUCKOPEHHA OYyayTh HAWUOUIBIIUMHU 1 YOMY
JOpPIBHIOBATUMYTh?

1.9. Tino kuHyTO 31 WBUAKICTIO Vy=10 m/c nig kyToM Q=30 ° 10 TOPU30HTY.
3HAUTH NULSIX, TPOUACHUIN TUIOM 0 Ma iHHS.

1.10. Ha Bucoti /A;=100 m Tino, sike BIIBHO IIaJa€, Majo IIBUJIKICTH
v=20 m/c. YoMy nopiBHIOBaja MBUAKICTh Tija HA BUCOTI hy;=75 m?

1.11. Tino moynHae nagatu 3 BUCOTU h=100 m 3 TPUCKOPEHHSAM g y30BXK
.. 2 . o . .
BEpTHUKAJl 1 a=2 m/c” y3A0BK rOpU30HTaNI. 3HANTH: a) MIBUAKICTb TlIa 4yepes ¢;=4
¢ TICJs MOYaTKy MaAiHHs; 0) pIBHAHHS TPAEKTOPIi; B) AJAIBHICTh MOJIbOTY.

1.12. Ha mnoBepxni Cipiyca B uacTuHKa Maja WBHUIKICTE v=— 10 kwm/c,
CHpSIMOBaHY BEPTUKAJIbHO Bropy. OOYMCIUTH MPUCKOPEHHS BUIBHOTO MaJiHHS Ha
Cipiyci B, SIKIIO YaCTHHKA, pyXalOYuCh BUIBHO B MOJI TSIKIHHS, 3HAXOJMJIach Ha
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BUCOTI h=10 m nBa pa3u 3 iHTepBaioM vacy dt=1,4 mc.

1.13. 3 mnoi3ma, mo pyxaerbcs 31 MBUAKICTIO V=72 Km/200, Yy
NEPIEeHIUKYISIPHOMY /10 PYyXy HamnpsMmi KUHYTO KaMiHb. [loyaTkoBa HIBUAKICTH
KaMeHsl BITHOCHO Tmoi3na vy=20 m/c, a KyT il Haxuiy 10 TOpU30HTY a=30°.
3HalTH WBUIKICTh KaMeHs SK (PYHKIIIO Yacy 1 BiACTaHb, SIKY MPOJETUTh KaMIiHb.
Onopom MoBITpst 3HEXTYBATH.

1.14. Yepe3 sikuii yac miciasi MOYATKY pPyXy BEKTOP HIBUAKOCTI Tija, sKe
KHUHYTO MiJl KyTOM o¢=45° 10 TOPU30HTY 3 MOYAaTKOBOIO HIBHUJKICTIO V=10 m/c,
OyJie yTBOPIOBATHU 3 TOPU30HTOM KYT =30°? Ti10 pyXa€eThcs BUIBHO.

1.15. OxHe TinO KMHYTO 3 TOYKH 3 PajiyCOM-BEKTOPOM 7;, 3i MIBHIKICTIO
V,, a Apyre — 3 TOYKH 3 paaiyCOM-BEKTOPOM 7, 3i IIBHAKICTIO V,. Sk
3MIHIOETBCS BIICTAaHb MK TLIaMU 3 4yacom?

1.16. Pamiyc-BeKTOp YaCTHHKH Ma€ BUTJISM 7 = (ct3 +kt)b,neb=21+3j,
c=0,5 m/c’; k=2 m/c. BU3HAUUTH, SK 3aJeXKaTh BiJl Yacy: BEKTOPU LIBHAKOCTI i
NPUCKOPEHHS; IIJIAX 1 MOAYJb MIBUIKOCTI.

: : _ _ 2 N
1.17. Touka pyxaerbcs MO KONy 31 MIBUAKICTIO V=ayt, 1€ ag=1 m/c”. 3HalTH ii
MMOBHE MIPUCKOPEHHS MICJS TOT0, SIK BOHA 3pOOUTH MOBHUM 00EPT.

1.18. Timo pyxaeTbcsa mo Kojy pajaiycoM R=/ m 31 WIBUIKICTIO V= apf, 1€
2 - S -
ag=2 m/c’. BU3HAUUTH BEKTOp CEPENHBOI IMIBHIAKOCTI <V> 1 CcepemaHili MOIyIb
MIBUAKOCTI TUIa <V> 3a MEpIIy CEKYHAY PYXY.

1.19. BwusHauuTH MaKcUMaibHI JIHIAHY I[IBUAKICTh 1 HOpPMAajibHE
MPUCKOPEHHSI TOYOK, IO JIeKaTh HAa IMOBEPXHI HEUTPOHHOI 3ipku. Maca 3ipku
M=3 10" k2, ryctuna p=5 10" 2/em’, nepion obepranus T=3 mc.

1.20. o BepTUKaJIBHOI TPyOU BUCOTOI A=3 M BJiTae MajJeHbKa MpYyKHA
KyJdbKa 31 MBUIKICTIO V=5 Mm/c mig kKyToM o=30° no ropusoHrty. Kynbka
BiJIOMBA€ETHCS Bl CTIHOK. BU3HAauUMUTH Yac maiiHHs KYJIBKH 0 OCHOBH TPYOH.
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2 KIHEMATHUKA OBEPTAJIBHOI'O PYXY

2.1 KoHTpoOJIbHI NUTAHHA

1. Slka cTpiaka pyxaeTbCs MIBUIIIEC: CEKyHIHA HAa PYYHUX TOJMHHHKAX abo
XBHJIMHHA HA BEXKOBUX?

2. Um Bci TOYKM Ha 000j1 Kojieca, IO KOTUTHCS, MAlOTh OJHAKOBI JIHINHI
MIBUAKOCTI BIAHOCHO 3eMiIi?

3. SIx HampaBiieHI BEKTOpH @ 1 B IIpU NMPUCKOPEHOMY 00epTaIbHOMY pyCl
TBEPAOTO TiJIa, SKIO BICh 00epTaHHS — HEpyXoMa?

4. TlopiBHAMTE NIHIMHI MBUAKOCTI TOYOK HA CKaTax 3aJHIX 1 MEPEeaHIX KOJIC
TpakTopa «benopych» 1 KyTOB1 HIBUIKOCT1 KOJIIC.

5. Touka pyXxaeThbcsi MO KOy PIBHOCTOBIIBHEHO. SIK 13 4acOM 3MIHIOETHCS KYT
MK TOBHUM IPUCKOPEHHSIM 1 pajilyC-BEKTOPOM?

6. Koneco paniyca R obepraerhcsi mpoTH TOAMHHUKOBOI CTPLIKH 3 MOCTIHHOIO
KyTOBOIO IIBHJKICTIO. BKaXiTh HanpsIMKA W BEIMYMHY BEKTOPIB TaHTE€HIIAJIBHOIO,
HOPMAJIbHOTO ¥ TOBHOTO NPHUCKOPEHb IJisi TOYKM Ha 0001 Koseca. kUi muisx
MPOXOJIUTH L TOYKA 1 SIKE 11 mepeMilIeHHs 3a OJJuH 00epT Kosieca?

7. Konu xoneco KOTHThCS, TO 4acTo OyBae, MO0 HUXKHI CIUIIl BHJAHI YiTKO, a
BepXxH1 HaueOTO 3nuBarThes. Yomy?

2.2 Bka3ziBku 10 po3B’si3aHHSA 32124

JUiss  ycHimrHOro BUPIMICHHS 3alpONOHOBAHUX 3ajad HEOOXIAHO 3HaTH
dbopmynu 3B’SI3Ky JIHIHHOI W KyTOBOI IIBUAKOCTEH, a TaK0X (OPMYIIH KiHEMaTHKU
oOeptasibHOrO0 pyxy. OcoOnuBY yBary ciij HpUAUIATA (PopMyliaM pPIBHOMIPHOTO
00epTaIbHOTO PYyXy, a TAaKOXX BHU3HAYEHHSM KYTOBOTO NPHUCKOPEHHS W KyTOBOi
IIBUJIKOCT1 MPH PIBHO3MIHHOMY 00€pTaIbHOMY PYCI.

VYV tabmuns 2.1 HaBeneHO JeAKl BEIMYMHA W (QopMmMylnn 3 KiHEMaTHKU
00epTaIbHOTO PYXY.
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Tabnuus 2.1 —Iesiki BenuyuHu 1 GOpMYIH KIHEeMAaTUKU 00€pTaIbHOTO PyXY

di3uvHa BeIMYMHA dopmyna
Kyt noBopoty ¢, pao p=wt
KyrtoBa mBuakicts o, padlc PiBHOMIpHUY pyX w=const
KyToBe npuckopents f3, padlc’ p=0
pt’
¢ PiBHONpuCKOpeHU P=@plt D
@ pyXx w= o)+t
Jij S= const
@ =)
do
@ HepisHoMipHuii D=0
X
5 by . do d’ 0
dt dt?

3amauya 1.

¢p=A+B t+C 1,

2.3 Ilpukiaaam po3B’si3aHHSA 32124

Tino oOepraeTbcsi HABKOJIO HEPYXOMOi OCI 3a 3aKOHOM
ne A=10 pao, B=20paod/c, C= -2 pad/c’. 3Haiitu moBHE

MPUCKOPEHHS TOYKH, 110 3HAXOAUTHCA Ha BiactaHi 0,/ m Bif oci oOepTaHHS AJis
MOMEHTY 4acy /=4 c.

JlaHo:
@=A+Bt+Ct’
A=10 pao

B= 20 pao/c
C= -2 pao/c’
R=0,1m
t=4c

a—"?

Po3B’s13aHHS:
[ToBHE TIPUCKOPEHHS d TOYKH, IO pyXaeThcsl MO KpUBIH

-

MOKC 6YTI/I 3Ha1?meHe JAK BCKTOpHaAa CyMa TaHFCHHiaHBHOFO aT 1

HOPMAJIBHOTO @,, IPHCKOPEHB (IuB. prc. 1.7)
d=d,+a,.
OcCkiTbKH BEKTOpU d, 1 d, B3a€EMHO NEPHNEHAUKYISAPHI, TO

a0COJIIOTHY BEJIMYHMHY TTOBHOTO MPHUCKOPEHHS MOXHA BU3HAYUTH 32
teopemoto Ilidaropa:

a=(a,)’ +(a,) .

TanrenuianbHe i HOpMaabHE TPUCKOPEHHS TLIA, 110 00EPTAETHCS, TIOB’ sI3aHE 3
KyTOBUMU MPUCKOPEHHSIM 1 IMBUAKICTIO 32 (OPMYIIaMHU:

a,=BR (2.1)
a, =R, (2.2)

Jie (@ — KyTOBa IIBUAKICTH TJIa;
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[ — KyTOBE MPUCKOPEHHS Tijia.
[TincTaBuBIIK 11 BUpa3u Y GOpMYIY JJIsl HOBHOTO MPUCKOPEHHS, OJIEPKYEMO

a=\(BR) +(0’R)? =R\B? + 0" .

KyToBy mIBHIKICTh 3HaWIEMO, B3SBIIM MEPUIY MOXIIHY BiJ KyTa IOBOPOTY 3a

4acoM
W = 4 ¢ =B+2Ct.
dt

Y MOMeHT yacy ¢ = 4 ¢ KyroBa WIBUAKICTb @ = 20+2(—2)-4=4 pad/c.
KyTtoBe mpucKopeHHS 3HAWAEMO, B3SBIIM TMEpITy MOXiAHY BiI KyTOBOIi
HIBUAKOCTI 332 YaCOM
B = 4 o =2C=—4 pao/c’.
dt
Bupaz mi1si KyTOBOrO TMPHCKOPEHHS HE MICTUTh 4Yacy, OT)KE KYyTOBE
MPUCKOPEHHS JAHOTO PyXy MocTiiHe. OCcTaTOYHO

a= 0,1\/(—4)2 +47 ~ 165 m/c°.

Bignosigs: a = 1,65 milc?.

3amaua 2. Komeco, oGeprarounch piBHONPUCKOPEHO, JOCITIO KyTOBOI
MBUJKOCTI 4depe3 N 000poTiB micis moudatky pyxy 20 pad/c. 3HaWTH KyTOBe
MPUCKOPEHHS KoJieca.

Hlauo: Po3B’s13aHHS :
w = 20 padlc PiBHOnpuUCKOpeHuii  oOepTadbHUM  PYX  OMHUCYETHCS
N =] OP dhopmynamu
2
Pt
B—? P(t)=awy P (2.3)
o()=wy+p-t. (2.4)

Onun 06ept (N=1) BianoBigae KyTy moBopoTy @ =2, a N o0epTiB — ¢ = 271 N.

OckutbkH 00epTaHHS KoJieca MOYMHAETHCSA 31 CTaHy CIOKOI0, TO @y = 0 pad/c 1
3amicTh (2.3) 3 (2.4) 3anumiemMo cuctemMy aiareOpaiuHuX piBHSIHB JBOX 3MIHHHX 1 f 1
BUPILIUMO ii:

2
B oav=L2 =B (® , 5
(pZZﬁN:T, 2 2 ﬁ ﬁ: ()
_o. o 47 N~
a):ﬂ‘t; t_EJ t:_;
B

20°

OGuuciumo S = 7 =318 pad/cz.

BignoBias: =318 pac)/cz.
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2.4 3amavi 115t cCaMOCTIIHOTO PO3B’AI3aHHA

2.1. Tino, mo obepTaeThCs, 30UIBIIMIO CBOIO KYTOBY IIBUIKICTH 3 2 10
64,8 pad/c 3a 4dac, MPOTIToM SKOTro BimOysiock /(0 moBHUX 00epTiB. 3HANTH KYTOBE
MPUCKOPEHHS Tija.

2.2. ABromarHa Kyns giamerpa d=35,68 mm mae mBHAKICTL v= 700 m/c 1
06epTacThCsl HABKOJIO CBOEI OCi 3 KyTOBOK MIBHAKICTIO w=1,8 10" pad/c. 3uaiitn
MaKCHMaJbHY HMIBHJIKICTh TOYOK KYJIi.

2.3. Ban obepraeThcsi 3 KyTOBHM IPHCKOPeHHM f=—I pad/c’. TlouaTkoBa
KyTOBa MIBUAKICTh Basla w=10pad/c. 3HaATH cepeHI0 KyTOBY IIBUJIKICTh Baja 3a
t=15 c pyky.

2.4. Ban obepTaeThcs 3 KYTOBHM HpPHCKOpeHHSM fB=—I paod/c’. Ckinbku
00epTiB N 3poOUTH BaJl MpU 3MEHIIEHH] YacTOTU oOepTaHHs Bin n,= 1440 x6! 1o
ny= 360 x¢ '? 3a sxuii uac ne B1IOyaeThCs ?

2.5. Jluck pagiycoM R=10 cm oGepTaeThest 3riaHO 3 piBHAHEIM @ = A €,
ne A=10 pao, p=0,1 ¢!, BusHaunTi TaHreHuiaibHe a;, 1 HOpMaJIbHE a, 1 TIOBHE
MIPUCKOPEHHA a TOYOK Kparo IMCKa sl MOMEHTY 4dacy c¢=10 c.

2.6. ABTOMOOLIL, MmO Ma€ MBHAKICTE V=100 km/200, TiCiId BUMHUKAHHS
JIBUTYHa TpoixaB BiacTaHb s=/ xu. YoMy JIOpIBHIOE CEpelHE KYTOBE
NPUCKOPEHHS KOJIIC aBTOMOO111s, AKIIO pajiyc koneca R=380 um?

2.7. Koneco panmiycom R=0,1 m o0epTaeTbcs Tak, IO 3aJEXKHICTh KyTa
TOBOPOTY pajliyca KoJeca Bil 4acy ONMHMCYeThCst PIBHAHHAM @=A sin Bt+ct’, ne A=I
pad, B=3 ¢, ¢=2 pad/c’. ns To4ok Ha 060 KoIeca 3HAHTH depes (=27/3 ¢ micist
MOYaTKy PyXy: a) KyTOBY HIBHJKICTb; 0) JIIHIMHY IIBUIKICTh; B) KyTOBE MPUCKOPEHHS;
I') TAHTEHITIAJIbHE PUCKOPEHHS; /1) HOPMAaJIbHE MPUCKOPEHHSL.

2.8. BuszHauuTH NiHIHHY MBUAKICTH V 1 JIOUEHTPOBE MPUCKOPEHHS d, TOYOK,
110 JIeXKaTh HAa 3eMH1M MOBepXHi: 1) Ha ekBaTopi; 2) Ha WHUPOTI MockBu (p=56°).

2.9. JlinifiHa MBUIKICTH V; TOUYOK Ha KOJI1 00€pTOBOrO AUCKA JIOPIBHIOE 3 M/C.
Toukwu, po3ramoBani Ha R=1(0 cm OImx4Ye 10 OCi, MAIOTh JIHIAHY MBUAKICTh V,=2
M/c. BusHauuTH 4acTOoTy 00€pTaHHS JUCKA.

2.10. Ia manepoBUX TUCKH HACAJKEH1 HA 3arajbHy TOPU30HTAIbHY BIiCh TaK,
[0 TUIOMIMHM X TapajieibHl ¥ BIACTOSATH HA d=30 cm oauH Big oxHoro. Jlucku
06epTaroThes 13 gacToTor 1= 25 ¢ . Kyis, 1o Jeria mapanensHo oci Ha BixcTaHi
r=12 cm Bin Hel, mpoOuna obuaBa aucku. [IpoGoiHu B AMCKax 3MIllEHI OJHA Bij
OJIHOT Ha BIJICTaHb §=J cM, IKY BIIPAaxXOBYBaJH B3JOBX AYrd Kojia. 3HAUTU CEPEHIO
[UISIXOBY IIBHUJKICTh <V> KyJl B IPOMDKKY MIXK JUCKAMH M OILIHUTHU CTBOPIOBAaHE
CHJIaMH Bard 3CyB NpOOOIH y BEpPTUKAIBHOMY HampsMKy. Ormip MOBiTps He
BpPaxOBYBAaTH.

2.11. Ha mwrisap, 1m0 Moxke o00epTaTHCs HABKOJIO TOPU3OHTAIBHOI OC,
HaMOTaHa HUTKA. [lo KiHI HUTKHM TPUB'sI3add BaHTAX 1 HaJalu HOMY MOXKIIMBICTH
omyckarucs. Pyxarounch piBHONPHUCKOPEHO, BaHTaXX 3a 4yac t=3 ¢ OMYCTHUBCS Ha
h=1,5 m. BusHauuTH KyTOBE MPUCKOPEHHS [ LUIIHAPA, AKIIO Horo paaiyc R =4 cm.

2.12. Huck paniycom R=I0 cm, mo nepeOyBaB y CTaHl CIOKOIO, IOYaB
obepratcss 3 TOCTIHHMM KyTOBHM TpUCKOpeHHsSM [=0,5 pad/c’. 3uaiitn
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TaHTEHIllaJ bHEe a;, HOPMAJIbHE @, 1 TOBHE @ MPHUCKOPEHHS TOYOK Ha KOJi JUCKa
HAIMPUKIHII IPYrol CeKyHAM MIcIid MoYaTKy oOepTaHHS.

2.13. Juck paxgiycom R=20 cm 00epTa€eThCs BIAMOBIIHO 0 PIBHSHHS MOPIBH.
@=A+Bt+Ct’, ne A=3 pao, B=—I pad/c, C=0,1 pad/c’. BusHa4uTH TaHICHI[iaTbHE
d,, HOpMaJIbHE @, 1 IOBHE @ MPUCKOPEHHS TOYOK HA KOJi JAMCKA IS MOMEHTY 4acy
=10 c.

2.14. MaxoBuKk mMo4aB 00epTaTHCsS PIBHOMPHCKOPEHO M 3a MPOMDKOK dacy
=10 ¢ mocsr gactotn obepranns n=300 x¢ '. BU3HAYNTH KyTOBE NPHCKOPEHHS /3
MaxoBHKa i yrciio N 060poTiB, sike BiH 3pOOUB 3a 11ei yac.

2.15. BenocunenHe kojieco 00epTaETHCA 13 4aCTOTOWO n=) ¢!, Tlix miero cun
TEpPTSs BOHO 3YNMUHWIOCA depe3 iHTepBan yacy Ar=[ xe. BuzHauutu KyTOBE
npuckopenHs f 1 uuciao N o0epTiB, 1110 3p0OUTH KOJIeco 3a e Jac.

2.16. Koneco aBTomMamumHu o0epTa€ThCsS PiBHONMPUCKOPEHO. 3poduBiu N=50
MOBHUX OOOPOTIB, BOHO 3MIHUJIO YacTOTy oOepTaHHs Bix n;= 4 ¢! o n==06 !
BusnaunT KyTOBe pHCKOpeHHs f Koeca.

2.17. Jluck oGepTaeThcsi 3 KYTOBHM MPHCKOPEHHSM f=—2 pan/c’. CKinbku
060poTiB N 3p06HTH AUCK TPHU 3MiHi 4acTOTH oGepTanus Bix n,/= 240 xé ' 10 n,= 90
x6 '? 3HaiiTn yac Af, POTATOM SKOTO Li¢ BifOyAeThCS.

2.18. I'BuHT aepocaneil obepTaeThes i3 uactoroo n=360 x¢ . IIBuAKiCTH v
MOCTYMAJILHOTO PyXy aepocaHeil 1opiBHIOE 54 km/u. 3 KO MBUAKICTIO U PYyXa€ThCA
OJIVH 3 KIHI[IB TBUHTA, SKIIO pajaiyc R rBUHTA AOPIBHIOE [ m?

2.19. Ha TokapHOMY BepcTaTl MHPOTOUYETHCSA Baj AiaMeTpoM d=60 mm.
[TozmorxHs mogava A pizus gopiBHIOE 0,5 mm 3a oauH oOepT. Ska MBUAKICTH V
pi3aHHS, SKIIO 3a iHTepBal 4acy A¢= ] x@ MPOTOUYYETHCS IUISHKA Baja JOBXKHHOIO
[=12 cm?

2.20. Koneco, obepTatouuch pIBHOMPUCKOPEHO, 4epe3 vac f=/ x@ TIicis
noyatky oOepTaHHsi HaOyne yacTtoTu n=720 06/x6. 3HAUTU KyTOBE MPUCKOPEHHS [
KoJieca 1 yucio ooeptiB N Kojeca 3a 1iei Jac.
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3 JUHAMIKA MATEPIAJIBHOI TOYKHA

3.1 KoHTpO/IbHI NUTAHHA

l. Chopmyntoiite 3akonu HproToHa.

2. Jlo cTeni BaroHa, U0 PyXaeThCsd PIBHOMIPHO, MiJBINIEHA KyJs. Ska
B110y1eThCA 3MiHA B MOJIOKEHH1 KYJI1, SIKIIIO BaroH:

a) CTaHe PyXaTUCh MPUCKOPEHO (CIIOBUILHEHO),

0) noBepHe BOIK,

B) PanTOBO 3yMUHUTHCA.

3. Sk Oyne pyxaTtucs pakeTa, SKIIO Ha HEi [iiTUMe a) MocTiiiHa cuna, 0)
NOCTIHHO crajaryda cuia’?
4. Ha pucynky 3.1 nano rpadik 3ajJeKHOCTI IBUAKOCTI TUIa Macoro [ ke

Bija vacy. [Ilo MoxHa cka3zaTu mpo 1104l Ha HbOTO CHIIN?

V, M/C 4
10f-————----—"-----

5
N

Pucynok 3.1 — I'padik 3aexxH0CTi MBUAKOCTI TiJIa BiJ 4acy

M.
L

0 30 50 tc

5. Cdopmynioiite 3aKkoHU 30€peKEeHHS IMITYJIbCY, €HEPTIi.

6. Bepronit Macoro m HEpyXxoMO BHUCUTb y MOBITpPi. SIKy MHOTYXHICTbH
pPO3BUBAIOTh JIBUTYHU BEPTOJHOTA, SKIIO HIBUAKICTH MOBITPS, IIO BIAKUIAIOTH
JIOTIaTi BEPTOJILOTA BHU3, IOPIBHIOE V?

7. Ak 3mycutu rupro Baroro 20 H HaTArHyTH npyXuHy, 10 SIKOI BOHA
MpUB's3aHa, 13 CUIIO OUIbIIOI0, HIXK 20 H?

8.  Uum MoXHA TaKk KMHYTH CTajeBY KyJbKy Ha NIJJIOTy, 100 BOHa
MIJCKOYUJIAa Ha BUCOTY, OUIBITY HI’)K BUCOTA KUIaHHSA?

9. Tino, miaBiIeHe HA MPYKUHI, KOJUBAETHCS Y BEPTUKAJIbHIN IUIOUIMHI.
[Ilo MoHa cka3aTu mpo poOOTy NII0YUX Y CUCTEMI CUJI?

10. Hapucyiite rpadik 3a1exHOCTI eHeprii NpyHo Ae(popMOBaHOro Tija
BiJ BeJIMYUHU JedopMmarii?
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3.2 Bka3iBKH 10 pOo3B’si3aHHS 3a1a4

[Ipn BupimeHHl 3ajay 3 JAaHOi TeMHU CHiJ 3acBOiTH 3akoHUW HbloTOHA,
3aKOHHM 30€epekeHHs IMIyJibcy U eHeprii. Oco0auBo Tpeba 3BepHYTH yBary Ha pyx
TUI MiA J1€10 JEeKIJIbKOX CHJI, Ha 3aCTOCYBAaHHS 3aKOHY 30€peXEeHHS IMIYIbCY 10
ynapy Kyib. HeoOXigHO TakoX MaTu rapHe ysBIE€HHS IPO PI3HI CHJIM MPUPOJIH,
iXHIO poOOTYy, a TaKOX MPO YMOBH BUKOHAHHS 3aKOHIB 30€pEeXKEHHS IMIYJbCy U
eHeprii.

YV Tabmuui 3.1 HaBeneHO M€Kl BEJIMYMHUA 1 (QOpMYNH 3 JUHAMIKH
MOCTYMAJIBHOTO PYXY.

Tabnuus 3.1. [eski BenuuuHu 1 GOpMYIH AUHAMIKY MOCTYMAIBHOTO PYXY

®i3uyHa BeTMYNHA ®opmyna
IMmmynse p=mv
Cuta F =mi (2 3axon HbrotoHa)
Kinetnuna enepris T = mTVZ
Po6ora A= IF ds

3.3 Ilpukiaau po3B’A3aHHSA 32124

3anaya 1. Ha ropusoHTasibHOMY CTOJI1 PO3TalIOBaHUNW OpyCOK Macoro 7 KT,
MOB'sI3aHUN 3 BaHTAXXEM MacOI0 5 KI' HUTKOIO, sIKa MEPEKUHYTa Yepe3 HepyXOMUi
HeBaromuid Onok. Koedimient tepts Opycka mo crony gopiBHioe 0,2. 3HailTu
MPUCKOPEHHS CUCTEMU W CUITY HATATY HUTKHU IIPU PYCl BAHTAXIB.

JlaHo: Po3B’g3anHs:
m; =7 ke 3anuieMo piBHAHHS Jpyroro 3akoHy HbroToHa 11st 1BOX Ti
my =5 ke (puc. 3.2):
k=0,2 mpad =Fye, +T+N+m;g;
—9T—-9 . o= ~
a=2T-" mya=T1+m,g.

3anuiiemo 11 piBHAHHSA Y IPOEKIIISX Ha KOOPAUHATHY BICH X:
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mia=—F,., +T;
0=0;

1

a
_—
—
T

&

mep

~

Ha KOOpPJAMHATHY BICh ):

Y rmg s O=N-mg;
—-mya=T—-m,g.

2 5'1 mg JlomaBmmm 0 IUX PIiBHSHb BHU3HAYEHHS CHJIH
' TepTs Flep= kN,
Pucynok 3.2 — Jlo 3anaui 1 ne k — koedilieHT TepTsi, OTPUMAEMO CUCTEMY

anreOpaiuHuX pIBHAHb 3 YOTUPMa HEBINOMUMH (Fe, ,N,T,a), po3B’sA3aBIIU, SKY
OJIep>KMMO BIIMOBIb 3a/1a4l:
mia=—Fy., +T;

ma=—kN+T;
0=N-m;g; mia=—km;g+T,
. N:m]g,. .
—-mya=T-m,g, -mya=T-m>,g,
—-mya=T-myg,
Fyep = kN.

T=ma+km;g;
{ ! 18 mia+km;g=m,g—mya;

T=myg—m>a,
mpa-+mya=myg—km;g;
a(my+my)=g(my —kmp),
a= g—m2 ~hmy 9,8—5_0’2.7 = 2,94 m/c?;
mj;+m 745
T=mja+km;g=m;(a+kg)=7(294+02-98)=343H .
BignmoBins: T =343 H .

3agaya 2. Ha migmory 3 BucOTHM 2 M BUIBHO Majgae M'su macoro 2002 i
MiJCKaKye Ha BUCOTY /,5 m. BuU3HauuTH nepegaHuil Migio31 IMOYJbC 1 KUIBKICTb
€HEeprii, Mo nepeiiria B HeMeXaHiuHl (GOpPMU MPU HEIUIKOM MPYKHOMY 31TKHEHHI 3
MIJI0r010 (OTIOPOM MOBITPS 3HEXTYBATH).

Po3B’s13aHHA:

hI[]aioé o BHaBI_T_II/I 3 BUCOTHU hj, §e3nocepenHLO nepes ynapom M'H‘l
hy=15m Mae MBUJKICTb V;, & O1IPasy MICHA ynapy Mo Mmianosi — WBHIKICTE
m=200 2 V, , sIKa JI03BOJIsIE MOMY MIAIAHATHUCS HA BUCOTY /. 3a 3aKOHOM
Ap—? 3§epeXfeHHﬂ egeprﬂ KIHETHHA eHeprm.M'ﬂqa}vnepez[ yAapoM 110
AE — 9 MIAJI031  JOPIBHIOE  HOr0  MOTEHIIAJIbHIM €Heprii  mepen

MOYaTKOM  TMaJiHHSA, a KIHeTUYHA EHepria Micias  yJaapy
JOPIBHIOE TOTEHIIATBHIN MMICIA 3aKiHYEHHs MigioMy (AUB. puC.

3.3):
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O ‘ mvf mvg

——=mgh;, —==mgh,. 3.1
- - y p gh; p gh; (3.1)
v . _ A
! v, h hy IxHs pisHMIS € eHepris, 10 mepeiimia B
2 HEMEXaHIuYHy QopMy:
O 777 AE =mg(h; —hy)=0,2-98-(2-15)=0,98 /]xc.
Pucynok 3.3 —
Jlo 3amaui 2

Mopyni mBUAKOCTEH V; 1 v, BUpasumo 3 popmyi (3.1):
v, =+2gh; v,=4[28h; . (3.2)
[lepenanuii mi031 IMITYJIBC YUCEJIBHO PIBHUM 3MiHI IMITYJIbCY M'siua
Ap=py=py=m(¥V;=V;).
BpaxyBaBmu T€, MBHUAKOCTI V; 1 V, MarmOThb IPOTUIEKHI HAMNPSAMKH,
BU3HAYUMO MOAYJIb 3MIHH IMIYIbCY A p:

Ap=m(v;+v5) = m(\[2gh; +[2gh;)=02-(\J2-98 -2 +J2-98-15) ~ 2,34 =1
C

Ke-M

Binnosins: Ap= 2,34 , AE =098 /.

3agaya 3. Kynga Macoro m; , 10 PYyXae€TbCsi TOPU3OHTAIBHO 3 JAECAKOl
IIBUJIKICTIO V; , 3IIITOBXHYJACS 3 HEPYXOMOK KyJiero Macorw m; . Kyni abcomoTHO
NPY>KHI, yap OpsMUM, HEeHTpaTIbHUMA. SIKY J0II0 £ CBOET KIHETUYHOT €Heprii nepiia
KyJs epeaana qpyrii?

JlaHo: Po3B’s13aHHs:
nm’l; \_;] > < \_;2
Vi < > x=
v, =0 m/c -, =,
-7 Vi A
Pucynok 3.4 — Bektopu mBHIKOCTI

Hexait T 1 T’ — KiHeTHUYH1 eHeprii mepuioi Kyial BIANOBIAHO 10 1 Micis
3ITKHEHHS 3 MEPIIo0 KYJEew, a V; 1 V; — MBUAKOCTI KyJli 3 HOMEpoM i (i mpuiimae
3HaueHHs | 1 mepioi Kyii, abo 2 — ass Apyroi) BIAMOBIAHO 70 1 MiCJs 31TKHEHHS 3
HIIOIO KyJiero. Jlonst & KIHeTUYHOT eHeprii, sIKy nepiia KyJs nepeaaia Ipyrii, yepes
KiHeTH4H1 eHeprii 7'1 7/ BUpa3suMo HACTyITHUM YMHOM

!
e=1- 2
T
3anuiieMo piBHSHHS 3aKOHY 30€peKeHHS IMITYJIbCY:
m1\71 +m2\72 =m1\7'] +m2\7'2.
3anuieMo e piBHAHHS y MPOEKLIAX Ha KOOPJAUHATHY BICh X, BpaxXyBaBILIU TOM
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dakT, mo v, =0 m/c, 1 1oAaMO 111€ PIBHSIHHS 3aKOHY 30€peKEeHHS eHEeprii:
mpv; = —m]V'] +m2V'2,

mﬂ? _ m]V']2 + sz'zz

2 2 2

BupimuBim 1110 cucreMy piBHSHb, 3HAHIEMO

v, =M My
m;+m
BinHolIeHHS] KIHETUYHUX SHEPT1i
T'_m]V']2 .mlvf_v'f_ m; —m, 2
T 2 2 2 mpmy)
' 2
iBeJII/I‘{I/IHaé‘:E:I—L:I— mpmmz 4m1m22‘
mjp+m; (m;+m,)
Bianosizs: 8=4ml—mz_
(m]+m2)2

3.4 3apavi Aas1 CaMOCTIHHOTO PO3B’SI3aHHSA

3.1. EnextpoBo3 mToBxae momnepea cebe JBa BaroHU Macamu m;= my=60 m 3
npuckopennsm a=0,1 m/c’. Koediuient teprs p= 0,005. 3 KO0 CHIOW CTHCHYTO
npykuHu 0ydepiB BaroHin?

3.2. Tino macoro m =5 ke KUHYTO B TOPU3OHTAIBLHOMY HaMpsMi 31 IIBUAKICTIO
v;=10 m/c. 3HalTH: a) IPUPICT IMIYJbCY Tija 3a nepuii #y=3 x6 BUIBHOIO MaJliHHA; 0)
MPUPICT IMITYJIbCY T1J1A, SKIO BOHO KMHYTO 31 HIBUAKICTIO V,=7,9 km/c.

3.3. Ha noxwuniii miomuHi 3 KyToM Haxuiy a=30° nexuTh TU10. 3 SKUM
MIHIMaJIbHUM TPHUCKOPEHHSM Tpeda pyxaTH MOXWIY IUIOLIMHY, 00 Bara Tiia
30UIBIINIIACH BABIY1?

3.4. CHapsa Mae Mo4aTKoBY MIBUIKICTh V=3 km/c. Ha Ky HallOUIbIIy BHCOTY
MOKe migHATHCs cHapAn? OnopoM MOBITPsI 3HEXTYBATH.

3.5. SIxum noBUHEH OyTH MIHIMaJbHUN KOEQIIEHT TEPTS MK LIIMHAMU KOJIIC 1
J0pOTo10, 00 BEJIOCUTIEIUCT MIT pPyXaTHCsl BrOpY 3 HAXUJIOM (CUHYC KyTa o HaXUITy
noporu 10 ropusonty) 0,02 3 mpruckopenssm a=0,2 m/c?

3.6. Ilo moxwiiil MIOMIMHI, sIKa YTBOPIOE 3 TOPU3OHTOM KYT ¢, MITHIMAIOTh
ti10. KoedimieHT TepTs Tina 00 moxuiy iouHy aopiBHioe f. I1ig skum kytom S 10
MOXUJIOT IUTOIIMHY Tpeda CpsIMyBaTH CUITY, 11100 BOHA OyJia HAWMEHIOK0?

3.7. Tino neXUTh HA MOXUJIINA TUIOLIMHI 3 KyToM Haxuiy o. KoedilieHT TepTs
Tij1a 00 TUIONIMHY JOPIBHIOE f. Y CKUIBKH pa3iB MiHIMalIbHa CUJIA, 3 SIKOIO Tpeba isITH

22



Ha TUI0, 00 TATHYTH HOro Ha MOXWIY IUIOMIMHY Bropy, Oulblia 3a CUily, HEOOXIIHY
JUTsl yTPUMAaHHS T11a Ha TOXWIIIN MJIOIIKHI?

3.8. Bantax macoro m = (),5 ke OpUB'I3aJIM 10 T'yMOBOIO IIHYpa JOBXHHOIO
[=40 cm, BIAXUIWIN HOTO Ha KyT o=90° 1 BiAMYCTWIN. 3HAUTH JOBXHUHY IIHYypa B
MOMEHT TPOXOJKEHHS BAHTAXKEM IMOJOKEeHHs piBHOBaru. KoedimieHT mpyxkHOCTI
mHypa k=10° H/u.

3.9. Tino macoro m = [ ke 06epTaeThCs HA HUTI Y BEPTUKAJIbHIN TUIOUIUHI. Y
CKUIBKH pa3iB CUJIa HATATY HUTKU B HWXKHIM TOUIll Oy/ie OUTBIIOI0 HIK Y BEPXHIM?

3.10. Sxa cuya Oyae JiATM HAa HAKOHEYHHUK IMOJUBHOTO IIUIAHTA B TY MHTh,
KOJIM 3 HBOTO TIOYHE BUTIKATH BOJAA 31 MBHUIKICTIO V=20 m/c? BHyTpilHii
ToNepeyHnii epepis mmanra S=1 ey’

3.11. CHapsin, mo maB imMnynbe p=5000 ke-m/c, po3ipBaBcs y MOBITPI HA JBa
OCKOJIKM 3 iMmyidbcamMu p;=3000 xem/c 1 p,=4000 ke-m/c. 3HAWTH KyTH MIX
BEKTOpaMU p 1 p; Ta P 1 ;.

3.12. Kynpka Mmacoro m; =100 e mae MBHUAKICT V; =1 Mm/c 1 OPYXHO
CTHKA€ThCA 3 KyJIbKOIO Macorw mp=200 e, ska Mae MBHIKICTb V,=2 m/c. Ynap
HEHTpaJbHUNA. BU3HAUUTH IMIBUAKOCTI KYJIBOK IICHs 31TKHEHHS. Po3risiHyTH 1Ba
BUIIAJIKUA: BEKTOPU V; 1 V, HAIIPABIEHI a) OAHAKOBO; 0) MPOTUIIEAKHO.

3.13. JIBa yoBHM ™macamu m;= 150 xe 1 my=110 ke pyxawTbcs 31
IIBUJIKOCTSIMU BIANOBITHO V; = [0 m/c 1 v,= 15 m/c HazycTpiu oauH ogHomy. Komu
YOBHU TMOPIBHSUINCH, 3 KOKHOTO 3 HUX KUHYJIM BaHTax1 mMacamMu m = [( xe. 3HaiTu
IIBUJIKOCT1 YOBHIB MiCJII OOMIHY BaHTaKaMHU.

3.14. Kynbka macoro m = /00 2 Bnana 3 BUCOTH h; = | M HA TOPU3OHTAIBHY
IUUTY 1 TIACKOYMIIA Bropy Ha BHUCOTY /= 0,8 m. BusHauutu iMmysisc p, HaOyTHid
TUTUTOIO.

3.15. Ha ropuzoHTanbHy MOBEPXHIO BEPTUKAIBHO Majaae jgoml. ['ycTuHa
kparens n=10" u~. Maca kpamti m=50 me, WBHAKICTE V= =10 M/c. 3HANTH KTHCK»
JI0IIly Ha MOBEPXHIO. BBajkaTu, 110 Kparuii He BIICKAKYIOTh BiJl TOBEPXHI.

3.16. [IBi xymni macamu m ;=100 2 1 m;=200 2 KOTAThCs 6€3 KOB3aHHS HA3yCTPI4
OJIHA OJIHIH 31 MIBUAKOCTIMH BIAMOBIAHO V;=] M/c 1 V,=2 m/c. BU3HAYUTH IIBUIKOCTI
KYJIb MICJS LIEHTPAJIBHOTO MPY>KHOTO 3ITKHEHHS. BBaxaTu, 110 miciisi 3iITKHEHHS Kyl
KOTSThCA 0€3 KOB3aHHS.

3.17. JIBi kynbku pTyTi MacamMu m;=10 me 1 my=2(0 me KOTAThCS 6€3 KOB3aHHS
B3JIOBXK MPSAMOi 31 MIBUAKOCTIMU V;=I m/c 1 V m,=2 m/c BianoBinHO. BuzHaunTu
IIBUJIKICTh KYJIbKH, 1[0 YTBOPUTHCS MICIs IXHBOTO 31TKHEHHS, SKIIO BOHA KOTUTHCS
TaKoX 0e3 KOB3aHHS.

3.18. 3 okomy KMHYJU TpaHaTy 31 WBUIKICTIO V=25 m/c mia KyToM a=45° no
TOPU3OHTY, sika BUOYXHYIIa uepe3 Aeskuit yac. Ha sikiit BiicTaH1 Bil OKOIY MICTUTBCS
LEHTP Mac OCKOJIKIB, 110 BHajdu HA 3eMiIt0? OnopoM MOBITPsI 3HEXTYBATH.

3.19. I'panara po3sipBasiacs y oBiTpi Ha N OckoJikiB. Maca i-ro ockoJika m; , a
HOTO MIBUIKICTD V;. 3HAWTH IMIBUJKICTh TPaHATH B MOMEHT PO3PUBY.

3.20. KocmonaBT y ckadanapi macoro m;=150 ke mnepebyBae Ha OpOITI
mTy4yHOro cynyTHuka 3emuti. [Ipy BUKOHAHHI MOHTaXHUX poOOIT BIH pyKaMH:
nepeMiirye 6anky macorw m,=300 xe 1 gosxuHoro /=10 m. Ha sky mMakcumaiabHy

23



B1JICTaHb BIJHOCHO 3eMJII KOCMOHABT MOX€ MEPEMICTUTH OaJIKy, SIKIIO BiH 3 0aKOIO
pyxaeThcs BUIbHO? Po3MipaMu KOCMOHaBTa 3HEXTYBATH.

3.21. OOuucnutu pobOOTy, SIKYy BUKOHYE€ Ha HUIAXY s=/0Mm PIBHOMIPHO
3pocTaroya CHiia, SIKIIO 3HAYEHHS CWIM Ha Mo4Yatky pyxy — F;=10 H, a HanpuKiHIl
pyxy — F,=40 H. Bexrop cuid 3aBXAU HAMpaBICHUI B3I0BX MPSMOIIHIHHOT
TPaEKTOPII.

3.22. ABTroMo611b Macoto m=1000 ke noyaB pyxaTucs 1o Koiy paaiyca R=100
M 3 TAHTCHIIATFHAM IPHCKOPEHHAM a,=1 m/c’. OGUHCINTH POGOTY IBUTYHA, IKY BiH
BUKOHYE 3a 0H 00epT aBToMabus o koiy. Koedimient tepts f=0, 1.

3.23. Sky poboTy Tpeba BUKOHATHU JIJIsl TOTO, 1100 BUTATTH T1I0 MAacO0 m=2 Ke
Ha TIPKY 3 JOBXHUHOIO OCHOBU /=] m 1 Bucotoro H= 0,5 m, AKII0 KOEPIIEHT TePTs
f=0,2?

3.24. Bupa3 MOTEHI[anbHOI eHeprii YaCTHHKH Mae BUITISL: a) U=2x"—3x"+5z;
0) U=8xyz. Buznauutu cuny F, 1110 Jl€ Ha YaCTUHKY.

3.25. Bupa3 noTeHiagbHOI €Heprii YaCTUHKY B AesIKOMY 1oJii Mae Burisig U(r)
=77, e r — BIACTaHP Bij IEHTpA MO A0 YACTHHKH. IIpH SKOMY F HAa YACTHHKY He
JSITUME cuiia 3 OOKY MoJisi?

3.26. Bupa3s moTeHuianbHOI eHeprii yacTHHKM Mae BUrysg U=2x’-3y+4z .
Busznauutu: a) cuity, 1o i€ HA YaCTUHKY; O) poboTy A, SIKy BHUKOHYE MOJ€ IpH
MepeMIillieHH] YacTUHKHU 3 Touku Bi(-2; 3; 1) B Touky By(2; 2; 2); B) sik 30UIbIINUTHCS
KIHETMYHA €HEePTisl YaCTUHKU NPU LbOMY?

3.27. Tino macorwo m=1] ke KAHYTO 31 MBUIKICTIO V=10 m/c mig KyToM a=30°
710 TOPU30HTY. 3HANUTHU 3aJIEKHICTh KIHETUYHOI 1 MOTEHIIIAIbHOI €Heprii Ti1a Bij yacy.
Onopom NoBITpPsI 3HEXTYBATH.

3.28. Ha croni nexuTh THyYKa BIpbOBKA, M'ATa YaCTHHA KO BUIbHO 3BHUCAE.
SIky po60oTy NOTPIOHO BUKOHATH, 11100 BUTATTH 3BHCAIOYY YACTUHY BIPHOBKU Ha CT1?
JomxuHa BipboBKU /=1 m, a il Maca m=1 ke. TepTsi HE BpaxOByBaTH.

3.29. Ha croni JeXuTh THyYKa BIphOBKA Macoro m=I ke, 3aBIAOBXKU [=2 M.
Sxuo yerBepty uyactuHy (n=0,25) BIpbOBKM 3BICUTH 31 CTOJNY, TO BOHa IOYHE
3CKOB3YBaTH 3 HbOTO. SIKy poOOTYy BUKOHA€ CHJIa TEPTsl, 110 Jii€ HA BIPHOBKY, MpHU ii
MOBHOMY 3KOB3YBaHHI 31 CTOJY?

3.30. Kyneka macoro m;=0,01 ke 1 mBuakictio v;=500 m/c npodUBae Ky
Macolo m,=5 ke, aKa BUCUTh Ha HUTHI. [Ipu 1bOMYy MIBUAKICTH KYJIbKHA 3MEHIIUIIACS
1o V' ;=100 m/c. SIxa yacTiHA eHeprii KyJbKH Mepernia B TEerIoTy?

24



4 TUHAMIKA TBEPAOI'O TIJIA

4.1 KoHTpPOJIbHI NUTAHHA

l. [TopiBHsHITE MOMEHTH 1HEPILIi IBOX CYIUIbHUX LIIIHJPIB 3 OAHAKOBUMU
paziycamu, aje 3po0JICHUX 3 PI3HUX MaTepiaiB.

2. YoMy KpyTo 3BapeHe siille 3/1aTHe NOBro oOepraTHCs, a cHpe siiie
HEMO>KJIMBO HaBITh PO3KPYTUTH?

3. Hanuinite piBHSHHS OCHOBHOTO 3aKOHY JUHAMIKH 00€PTAIILHOTO PYXY.

4. [Ilo mo3Bossie BU3HaUMTH Teopema lllTeiinepa?

5. CdopmymroiiTe 3aKoH 30€peKEHHSI MOMEHTY IMITYJIBCY.

6. UYu onHAKOBY HIBUIKICTb OTPUMAIOTH ABI KyJl OUIS OCHOBH IMOXHIIOi

IUIOLIMHY, SIKIIO MepIia KyJisd CKOYYeThCs 3 Hei 0e3 NMpOKOB3yBaHHS, a Jpyra — 3
MPOKOB3YyBaHHAM?

7. Yomy IMXHUK, SKMM CTpUOHYB 3 TpaMIUIiHA, NpU MpHU3EMIICHHI
nepemillye pyku?

4.2 Bka3iBKH 10 po3B’si3aHHS 32124

[Ipu BupimeHHl 3amad 3 JaHOI TEMH CJiJI 3aCBOITH 3aKOH JHHAMIKHU
00epTalbHOTO PYyXY, 3aKOHH 30€epekeHHs MOMEeHTa IMIyibcy. OcolOnuBo
3BEpHYTH YBary Ha IMOHSITTS: MOMEHT CHUJIM, MOMEHT 1HEPI[ii, MOMEHT IMITYJbCYy. Y
Tabnuis 4.1 HaBeIEHO JesKl BETUYUHU 1 POPMYITH 3 TUHAMIKH MOCTYIAIBHOTO PYXY.

Tabnuus 4.1 — Jlesiki BenuuuHM 1 OpMYyNIH IMHAMIKK TOCTYNAIBHOTO PYXY

®di3uyHa BeIUYHHA dopmyia
MOMEHT IMITYJIbCY L=7Fxmv
MoMeHT cuiin M=7FxF
2
Ki : lo
IHETUYHA EHEepris T=—"0o
2
PoGora 4= J‘Mzdgo
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4.3 Ilpukjaau po3B’A3aHHSA 32124

3amava 1. 3HalTH MOMEHT 1HEpIIii TOHKOi OJHOPITHOI MPOBOJIOKM Macu m,

3irHyTOi y (hopMi KBajpaTa i3 CTOPOHOKO @, BITHOCHO OCi, IO MPOXOJWTH uepes
JllaroHaJIb KBajipara.

JlaHo: Po3B’s13aHHs:
m OCKUTbKH MPOBOJIOKA OJHOPIJIHA, TO MOKHA BBECTH BEJIMUUHY, SKa
a XapakTepU3y€e€ Macy €JIeMEHTa IPOBOJIOKM OJUHUYHOI JOBXKUHU: L —

I—? | nigiliny rycruny p =m/4a.

! 3 MIpKYBaHb CUMETpii  Ta aINTUBHUX

[ BJIACTUBOCTEH MOMEHTa 1HEpIlii JOCTaTHbO BU3HAYUTH
a aTZ' MOMEHT 1Heplii Juie oaHiel CTOpOHM KBaapata I,
3arajJbHUM MOMEHT 1HEepIIii
I=4 11/4.
Benmuunny 14 3HANUJEMO, PO3IIISHYBIIU

HECKIHUCHHO MaJui eleMeHT dl TPOBOJOKH, MOMEHT

1HepIlii AKOro BIAHOCHO JiaroHalji KBajpaTa JIOPIBHIOE

| uc.4.1
Pucynoxk 4.1 — ® )

JTo 3anaui 1 dl = prdl

['eomeTpuuHil 3MICT BEJIMYMHHU 7 3po3yMinuii 3 pucyHky 4.1. Kyt mix
CTOPOHOIO KBajpaTa Ta WOoro niaroHamiw — 45 ° tomy » = [-sin 45 ° OTxe

I 2
dl=—pl-dl.
5 P
3arajapHUIl MOMEHT 1HEpIii

a
1=4-11/4=4Jd1=4épj12d1=§pa3=éma2.
0

. : 1
Bignosiae: [ =—m a’.
3amauva 2. 3HAWTH NMPUCKOPEHHS BAHTAXIB 1 CUJIM HATATY HUTOK B CHUCTEMI,
300paxeHii Ha pUCYHKY 4.2; m;=2 ke 1 my=3 ke, R;j=20 cm, R,=I10 cm. Hutkmu
, . i 2
HEBaromi, TepTsAM 3HeXTyBaTu. MomeHT 1Hepiii 61oka piBHui 1=0,02 ke-m".

JlaHo: Po3B’s13aHHs:

n Iié Ke JIist ABOX BaHTaXXIB 3alUIIEMO y BEKTOPHINA (QopMi piBHSHHS
my=o ke npyroro 3akoHy HetoTona (puc. 4.2):

R;=20 cm - = ~

R>=10 cm mpay =T +mg;

1=0,02 ke’ myd, =T, +m,g.

a;—? 3anuiiemMo 11 piBHAHHSA Y IPOEKIISX Ha KOOPAUHATHY BICH V:
a;=? —ma; =T, —m;g,

T, —9 4 =4y =ms, (“
T,—9 myay =T, —myg.
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PiBHSIHHSI TMHAMIKH 00EpPTaIbHOTO PYXy
Y s 6JI0Ka y CKaJIsIpHOMY BUTJIAIL OyJle TaKUM:
IB=T,R; —T,)R,, (4.2)
ne [ — KyToBe IPUCKOPEHHsI OJI0Ka.
KyroBe mpuckopenns [ mnoB’sizaHe 3
JIHIAHUMU MPUCKOPEHHAMU a; 1 a, popMmyaMu

a; dj
=L =—= 4.3
B R "R, 4.3)

O6’ennaemo  Bupasu (4.1)-(4.3) vy
? ? lc_f] CHCTEMY II'STU anreOpaiuHux PpIBHAHBL II'ATH
HeBiomuX (a; , a;, T, T7 1 ):

- —
mgg "mlg

v

Pucynok 4.2 — 1o 3agaui 2

—mya;=T;—m;g;
mya, =T, —-myg,

IB=T,R; -~ THR,, . (4.4)
_a;_ay
P R, R,
Po3B’skeMo 1110 CUCTEMY:
—mya; =T, —m;g, T;=m;g—mjay,
R R
mya;—2 =T, —m,g, Ty =myg+mya;—2,
R, R;
1 R
—a;=T;R; —THRy,; T,=T;—1- ! ap;
R, R, R/R,
T;=m;g—mjay, Ty =mg—mjay,

R 1 R R R 1
T, =L - a;=myg+mya;—>; | T, ==2 + =24 '
1 R, R/R, i 28 2ag R, 1 mpyg ~myd a |,

m;g—mj;a Rz[mg+maR2+ ! a]
18—ma;=—=m 20— 1}
R; R;  RiR,

2

m;g mg—R2 m;a +ma[—R2] +—]a
18 —m; =m;a; 24 8
R; R
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R
mp;—m->»—
e R; miR; —m)R,
a;=g 5 = gR,; 3 > (4.5)
R ] ] m]R] +m2R2 +[
+

2
m1+m2£R p
1 1

Tenep BukoHaemo o0uuciaeHHs 3a hopmyioro (4.5).
2:02-3-01
a;=9802 =.

~15
202243017 +002 c

[H1m1 Bemuuunu o6urciumo 3a hpopmynamu (4.4).

a _42 a2:a1&21,5-0’1:0,75ﬂ2.
R, R, R, 0,2 ¢
T]=m1g—m1a1, T]=2‘9,8—2‘1,5=16,6H,
R = 2
T, =myg +moa; ~2; T,=3.98+3-15- 2223178,
R, 0,1

Bimnosins: a; = 155, a; =075, ;=166 H, Ty =317 H.
C C

4.4 3apa4i 151 CaMOCTIHOTO PO3B’SI3aHHSA

4.1. 3HaiiTh MOMEHT IHEpIIi TOHKOTO OJHOPILAHOrO Kuibls Macoro m=200 e,
paniycom R=3(0 cm a) BIIHOCHO OCI, 110 MPOXOAUTH B3JOBXK JiaMeTpa KUIbLs; 0)
BITHOCHO OCl, 5IKa € JJOTUYHOIO J0 KUIbIIS.

4.2. BuzHauuTd MOMEHT IiHepuii TpyOu wmacoro m=I00 ke BIIHOCHO OCl
CUMETpIi, SIKIIO 30BHIIIHINA 1 BHYTPIIIHIN pajalycu TpyOW AOPIBHIOIOTH BIAMOBIIHO
R;=10 cm 1 R,=8 cm.

4.3. 3HaiiTH MOMEHT IHepuUil TIJIACTUHKK Y BUIJIAAI [PSIMOKYTHOTO
napaieneninena 31 cropoHamu a=0,3 um, b=200 mm, c=300 mm BIZHOCHO OCi, IO
MPOXOJIUTh Yepe3 LIEHTP 1HEPIi MIACTUHKY NEPIEeHIUKYISPHO 10 HAaHOUIBIIOT rpaHi.
I'ycTiHa mnacTuaky p=21,5 o/cw’.

4.4. B omHOpimHOMY AMCKY Macow m=2 ke 1 paaiycy r=40cm BUpPI3aHO
Kpyraui oTBip niaMeTpoMm d=20 cm, UEHTP SKOr0 MICTUThCS HA BiAcTaHl /=15 cm Bin
ocl Aucka. 3HaWTH MOMEHT iHepuii / oJep)kaHOro Tida BIAHOCHO: a) OCi, IO
MPOXOJIUTh Yepe3 LIEHTP AUCKA MEePIEeHIUKYJISIPHO 10 WOro IIomuHU; 0) ocl, 1o
MPOXOJIUTh Yepe3 LEHTPU JUCKA 1 BUPI3Y.

4.5. Yepes OJIOK y BUTJTISI IUCKA MACOI0 m=1 ke IEPEKUHYTO JIETKY HUTKY, 110
KIHI[IB SIKO1 MiABIIICH] BaHTaX1 3 MacaMu m;=2 ke 1 m,=3 ke. 3HaUTH TMPUCKOPEHHS
BAaHTAXIB 1 CUJIM HATSTY HUTKHU.

4.6. Jlo oAHOTO KIHII NEPEKUHYTOI yepe3 OJ0K MOTY3KHU MiABIIIEHUN BaHTaX
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macoro m;=I ke. Ha npyrnii kiHens BippoBKHM i€ cuna F=3t+2¢, ne t — uac. biok
Mae GpopMy IHCKa MAcO0 m,=3 Ke. 3 SIKUM NMPUCKOPEHHSIM PYXa€ThCS BaHTaX yepes
t;=1 c1t,=2 c Big mo4aTKy Aii cuiau?

4.7. Yepe3s OnoK y BUTIISA1 AUCKA, AKUN Mae Macy m=0,5 ke, IEpEeKUHYTO JIETKY
HEPO3TSHKHY HUTKY, A0 KIHIIB SKOI MPUB'SI3aH] BaHTaX1 3 MacaMu m ;=2 ke 1 m,=3 Ke.
BuszHaunTti KyTOBE MPUCKOPEHHS NHCKA, SKIIO CUCTEMY 3aJIUIIUTH Ha caMy ceoe.
YoMy nopiBHIOE cuia, 3 Ko 010k aie Ha Bich? Teprsam 3HexTyBaTH. HuTka He
KOB3ae.

4.8. 'ayukuil TpOC MOBKUHOK [ M MEPEKUHYTO Yepe3 JICTKUH IIKIB, 110 MOXKE
obepratucst. OOUMCIUTH MPUCKOPEHHS KIHISI Tpoca TOAl, KOJIW OJWH HOTO KiHEllb
MICTHUTKCS BHIIIE BiJ Apyroro Ha h=0,2 m.

4.9. OOpyu paniyca R, skuii 00epTa€ThCs B TOPU3OHTAIBHINA IUIOMIMHI 3
KyTOBOIO IIBUJKICTIO @, OIYCKalOTh HAa TOpHU30OHTalbHY moBepxHI0. Koedimient
TepTst oOpyya o0 moBepxHio f. Bu3HauuTH KyTOBE NMpUCKOpeHHs o0pyda. CKUIbKH
00epTiB 3poOUTH 0OPYY Ha MOBEPXH1?

4.10. Huniaap macoro m=5 ke 1 pagiyca R=10 cm o0epTaeThcs HABKOJIO CBOET
0C1 3a 3aKOHOM ¢ =4 sin @¢t. Sk 3a1eKUTh BiJl YaCy MOMEHT CWJIH, 110 /i€ Ha UUIIHAD,
1 MOMEHT IMIyJIbCy UWIIHApa? B sKi MOMEHTHM Yacy Il BEJIMYMHU HaOYyBarOTh
MaKCUMaJIbHUX 3HAYCHB?

4.11. Ban y Buriisai cyuiibHOro muiaiHapa pagiyca R=100 mm HacaJKeHO Ha
rOPU30HTANBHY Bich. Ha mWIiHAp HaMOTaHO HUTKY, A0 BUIBHOTO KIHIIS SIKOi
MIBINICHUN BaHTaXX Macow m=/ k2. 3HaAUTH MOMEHT IMIYJIbCY CUCTEMH BITHOCHO
oci 0110Ka uepes =3 ¢ miciisd MOYaTKy pyXy BaHTaxKy.

4.12. Kyns macoro m, 10 JETUTh TOPU30HTAIBHO 31 MIBUAKICTIO V, BIyYa€ B
KyJIt0 Macoro m; (m<< m;), siKa JIGKUTh Ha TJIaJICHbKIA MoBepXHi. Touyka 31ITKHEHHS
MICTUTBCA Y BEPTUKAJIbHIM MIIONIMHI, 110 MPOXOAUTH Yepe3 LEeHTpP KyJi, Ha PIBHI,
PO3MIIIEHOMY HIJKYE BiJ IEHTpa Ha BiAcTaHi 7. 3HAWTH KYTOBY IIBUIKICTD
oOepTaHHs KyJi BIIHOCHO MMTTEBOI OCi, a TaKOX JIHIAHY IMIBHIAKICTh LEHTpa KyJi
MICIIS 31ITKHEHHS.

4.13. Kynbka Macow m=50 2 ckouyeThCcsi 0€3 MPOKOB3YBaHHS MO KOJI00Y 3
BUCOTH h=3() cm 1 pOOUTH «MEPTBY METIIO» pasiiyca R=10 cm. 3 IKOIO CUIIOK0 KyJIbKa
TUCHE Ha 0J100 B HIKHIN 1 BEpXHIN TOUKaX MeTii?

4.14. Bu3HauUTH NPUCKOPEHHS IIEHTpa KyJi, sIKa CKOYYEThCS 3 MOXMIIOT
riomuHN. Maca kyii m=100 e, moxuia TUIOIIMHA YTBOPIOE 3 TOPU30HTOM KYT o= 77/6.
Yomy IOpIBHIOE CWIa TEPTS, 110 € Ha KyJIto, Ta podoTa 11iei cum? [IpokoB3yBaHHs
BIJICYTHE.

4.15. 3 BepmmHM cepuyHOi TOBEpXHI paailyca R ckouyeTrhcs 0e3
MIPOKOB3YyBaHHS MaJieHbKa Kynbka. Ha skiii BUCOTI /2 Haa 1HeHTpoM cdepu Kyibka
BIJITUTMTHCS BiJ OBEPXHI c(hepH 1 MOJIETUTh BUIBHO?

4.16. Kyns, mBHAKICT siKOT V=10 Mm/c, 3aK04yeThCsi 0€3 MPOKOB3yBaHHS Ha
NOXUJTY IJIOMKHY. Ha siky BUCOTY MiTHIMEThCS KyJIst?
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4.17. Skip nBuryHa obepraeThcsi 3 dactotoro n=2880 xe'. Busmauntn
oOepratounii MOMEHT M, SKIIO ABUTYH Mae NOoTyxHicTb N=1,2 kBm nipu KKII n=72 %.

4.18. luck macoro m=10 ke 1 paaiyca R=0,2 m JIeKUTh Ha TOPU3OHTAIbHII
noBepxHi. Sky poOoTy Tpeba BHUKOHATH, 1100 MOBEPHYTHM IJUCK HABKOJO OCI Ha
KyT ae=90°? KoedirieHT TepTs nucka 06 nopepxHio f =0,4.

4.19. IlIxiB mounHae oOepTaTUCA 31 CTAIUM KYTOBUM MPUCKOPEHHSIM =4, 51 0’
paod/c”’ i uepes t;=2 ¢ #oro MOMeHT imMmynbcy L=250 xew’/c. 3HalTH KiHeTHUHY
€HEPriIo LIKIBa Yepes3 £,=1 ¢ Mmicis Mo4YaTKy o0epTaHHs.

4.20. SIxy moTyXHICTh po3BUBa€ OiiKka, 0 ODKUTH BCepeluHl Koseca? Maca
o1u1ku m;=150 2, maca koneca m,=200 2. llIBuaKicTh OLJIKH BIAHOCHO KoJieca V=2 m/c,
paaiyc kojeca R=I5 cm, momeHT cuwiu Tteptss M=0,01 H-um. binky BBaxatu
MaTtepiaibHOI0 TOYKOIO.
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